

ASPECTOS LOCALES

El suceso

Una detonación, varias detonaciones simultáneas, que dijéramos.

La plaza más bonita que tiene Huelva, escenario de una tragedia. Aterrador de un cotidiano bienestar. Los niños que acuden a la estancia luyen en desbandada. Exclamación de todos los circunstantes. Susurros, carreras.

Al pasar, nos refieren lo sucedido. Han disparado contra una mujer que se encontraba paseando. La mujer huyó aterrorizada, refugiándose en el zaguan de una de las casas de aquellos alrededores. Su agresor —ocamente enamorado y no correspondido— le disparó dos y más veces, pero ella se libra de una muerte cierta escapándose tras la puerta de la casa de su refugio.

Unos metros más allá de donde tal nos han referido, varia el argumento. La mujer sana de una casa cuando el hombre disparaba contra otro hombre y al interponer se entre ambos sufrió un desmayo.

Sin salir del recinto, nos cuentan la cosa de forma distinta, haciendo desaparecer de escena a la mujer.

Nos hemos dejado llevar por nuestros espontáneos informadores, todos, cual quisiera, cual menos, puestos en testigo presencial.

En medio de estos mosaicos informativos, lo que ocupa nuestra atención es la circunstancia que ha concurrido en el hecho, en lo que afecta al sitio y el tránsito que tiene a la hora del suceso que nos ocupa: última hora de la tarde.

Un muchacho en quien se ha reverdecido

lo determinado resentimiento, de antiguo, por determinada causa de delicada índole. Un momento de arrebató, de locura, de embriaguez, todo cuanto haya concurrido en la acción. Pero, indudablemente, un caso providencial en el que ha podido resultar más de una víctima sin arte ni parte en el motivo de la agresión.

En el sujeto agente se habrá operado el fenómeno que haya sido para producir el efecto en cuestión, mas por ese fenómeno, quiere decir que hay personas que viven a la ley de milagro.

Odian el delito y compadeciendo al delincuente, quedamos al margen siendo la justicia a la que corresponde actuar.

Y en cuanto al suceso, dejemos en otro lugar, la información oficial del mismo, ya que, no habiéndolo presenciado, tenemos que acertar con la verdad a la vista de las distintas referencias que oímos sin movernos del mismo plano de acción.

Cires

La Vida Literaria y Científica

El gran problema español

Asistamos a la transformación de las formas de los pueblos en orden a su desarrollo económico, como consecuencia del concepto que acerca del mismo vase forjando. Un tácito anhelo superador, digno de la Humanidad de hoy, escarmentada de que el progreso discursivo no haya anulado el período de crisis material que atravesamos.

Sabido es que en las causas del decaimiento que sienten las naciones figura la falta de armonía entre Agricultura e Industria o sea la desproporción de una y otra según las características naturales. Por mucho tiempo vino imperando la tendencia de que la primera quedara relegada a condición subalterna, como si fuera posible existir potente Industria donde no se cuenta previamente Agricultura desarrollada. Tanto las escuelas económicas dependientes a la fisiocracia, como las acciones políticas dirigidas a la propulsión agraria fueron opacadas por las correspondientes opuestas y de ello originó el atraso que en este sentido padece la civilización.

Para España el progreso de la Agricultura y su afin a la Ganadería reviste caracteres de gran problema nacional. Si la aplicación de las mismas hubiera avanzado a compás de las demás disciplinas, no tendríamos que lamentar las consecuencias que padece el país, el cual debía contar con productos naturales de que todavía carecemos. Necesitamos acometer la renovación en este sentido, con miras al futuro, por lo mismo que aquí existe la máxima ignorancia, habiendo transcurrido siglos e siglos sin hacerse apenas nada, de lo cual proviene nuestro atraso y nuestra pobreza. recia muralla a la que asesta ahora sus golpes con denuevo la nueva ideología. Imponese no solo la labor básica que podría llamarse centrífuga, por parte del poder constituido, acometiendo obras grandes, fomentando el cultivo, modernizando sistemas, alterando los regimenes de propiedad y tributación, etc., sino otras no tan brillantes al parecer, pero de igual eficiencia o sea la ilustración del agricultor, principalmente en aquellas zonas de la pequeña propiedad, donde subsiste la ignorancia y la abulia engendradora del atraso. Y para ello no hay más que la debida divulgación mediante el libro.

Esa divulgación de los conocimientos agropecuarios que, marcándose patente, efectiva, en la masa española, ejercerá el máximo provecho, requiere producciones

apropiadas. Hasta aquí la mayor parte de las publicaciones sobre temas agrícolas, han sido obras extranjeras traducidas, lo que supone limitadísima aplicación en pastar, distinto por sus características de suelo y clima. Necesitábanse libros escritos por autores nacionales de reconocido prestigio, genuinos especialistas que, conscientes del fin eminentemente vulgarizador de la empresa, imprimiesen a su labor la verdadera sencillez nacida de su dedicación; y práctica experimental. Esa coacción tiene hoy feliz efectividad en la titulada "Fuentes de Riqueza", admirable biblioteca agropecuaria que acaba de iniciar la casa editorial madrileña Manuel Marín y Campo, S. L.

Dirigida por don José María de Soria, ingeniero, profesor y secretario del Instituto Nacional Agronómico y con la colaboración de reputados ingenieros agrónomos y especialistas, "Fuentes de Riqueza" comprenderá una veintena de tomos atractivos y sugestivos, con los que se trazará un nuevo y completo panorama de los conocimientos agropecuarios, tomos que, empero su cuidada factura—abundante en grabados y cubierta en coire—ofrecense a precio reducido, a fin de lograr su gran difusión. De las excelencias de la biblioteca y del mérito específico de cada volumen dan fe los seis aparecidos: "Notiones de contabilidad agrícola", por don Pedro E. Gordón, profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, que es una exposición detallada del modo de llevar la contabilidad agrícola, con abundantes ejemplos, que hacen de esta obra la más práctica de las publicadas; "Los animales agrícolas y su apreciación", por don Zacarías Salazar, profesor de Zootecnia en el mismo centro docente, descripción zoológica y exposición de las cualidades que deben reunir los animales que se utilizan en la agricultura, así como los signos en que debe fijarse el comprador al adquirirlos; "Vimifloración", por don José M. de Sotoca, director de la biblioteca, tratado en que se describen las operaciones para la obtención del vino en sus distintos tipos, obra indispensable para los cosecheros, que encontrarán en ella todo cuanto les interesa para la producción y mejora de sus cultivos; "Cunicultura", por don Emilio Aya, ingeniero, presidente de la Asociación de Cunicultores de España, minucioso estudio de las razas de conejos en su triple aspecto de animales productores de carne, piel y pelo, con estudio de sus productos;

NUESTROS COLABORADORES

Decadencia de la dignidad

Por Manuel Bueno

El periódico "Informaciones", refiriendo un caso tan descaradamente insulto que nos dejó atónitos. Parece ser que una de esas agrupaciones humanas—en lo específico nada mas, claro está—que organizan semanalmente la a.egria sobre la base de la ostentación muscular, pues, sus miembros tienen a gala el ir medio desnudos a la intemperie, irrumpió el domingo en un merendero de Torrejodones y luego de comer y beber a sus anchas, y de hacer alaridos de su mala crianza, la emprendió a golpes con un pobre camarero que quiso irles a la mano a los energúmenos, vaciándole un ojo. Después aquellos deportistas se fueron sin pagar el consumo, llevándose las cucurullas, sin duda para combatir el juego de cuartos de sus casas. Y lo que es más sorprendente es que nadie se tuvo campo en aquel sitio, tal vez porque eran muchos, ni se sabe que la autoridad les sausee al paso para corregir el brutal desaturo.

Media docena de hechos de esa índole bastan, comentados por el extranjero, para deshonrar a una nación. ¿Como puede funcionar una sociedad en peligro de retroceder al salvajismo? ¿Que actitud está obligada a tomar la minoría o mayoría decente en esas circunstancias? El incremento de la grosería social asusta. Nunca se hizo un alarde mas cínico de desprecio a las buenas formas, como en estos tiempos. El pensamiento entristecido y avergonzado no sabe a que retención: entregarse. Yo no he creído nunca en el progreso indefinido de la humanidad. Hay en el fondo de los seres un "substratum" de barbarie sobre el cual no puede la cultura una tenue capa de civilidad, pero así como la ceniza no apaga el fuego, aunque lo oculte, ese tenue velo de cortesía no destruye ni desnaturaliza lo que tenemos de fieras. Díjerase que los siete pecados capitales andan sueltos por el mundo, con los mismos derechos que las virtudes antitípicas. El espectáculo no puede ser mas lúgubre. ¿A donde va nuestro pueblo? ¿Creer los elementos sanos del país que eso se combate con procesiones y desagravios al cielo? ¿No habrá llegado la hora de ponerse de acuerdo para salvar lo poco que queda intacto de la espiritualidad? Advertíase que me ponga para juzgar esas deprimentes realidades en una situación equidistante de todos los dogmas políticos y extramuros de todo interés de clase. Yo no discuro en republicano, ni en monárquico, ni enplazo mis ideas en la burguesía ni en el proletariado, vocablos que, analizados con trialdad, no definen nada. Razono humanamente, en habitante del planeta tierra o si se quiere, como ciudadano del mundo. ¿Es posible que consideradas las cosas desde ese punto neutral pueda absolver nuestra indignación ese volcánico desate de grosería? ¿Esta dispuesto el pueblo español a soportarlo en silencio? Nadie que se haya asomado a la historia ignora que la marcha de la civilización no es uniforme. Su ritmo tiene intercalaciones que recuerdan, por lo arbitrarias el contraste de las notas del "jazband" con una balada de Chopin. Pero esos episodios suelen ser fugaces. El impulso de la cultura general los borra re-

anudando los rotos eslabones de la cadena del progreso. Es lo corriente en todos los países en que la disciplina colectiva se hace perdonar sus abandonos espirituales, con nuevas y ostensibles pruebas de amor a la cultura y de respeto al pasado. Porque ya es hora de decirlo, señores; es un error creer que todo el pasado implica un vasto error que las generaciones presentes y futuras están en el deber de enmendar. Eso no es ni ha sido nunca verdad. Cuando Augusto Comte asegura que los nuestros mandan, lo que define no es una serie de supersticiones, sino la obra moral de nuestros abuelos y esa obra no la realizó el capricho ni el egoismo, sino el idealismo de los que nos han precedido en el áspero camino de la vida. La oportunidad del Evangelio está menos en la originalidad de su doctrina que el estado social que se propuso regenerar. El verbo de Cristo había sonado ya en la India, pero, el único ser que puso heroicamente una ríbrica de sangre a aquellas nobles palabras fue Jesús. Por eso su prestigio, aunque sufra eclipses pasajeros, no se apaga. El estado actual del mundo se parece mucho, por el desenfreno de las pasiones y de los apetitos, al que coincidió con el advenimiento del Divino Maestro. En cuanto a España, quien no yea que nos precipitamos, a velocidad increíble, en el salvajismo, será porque tenga cataratas en la inteligencia.

Ni a os Berdiaef que es un moralista austero, al que todos escuchamos con respeto, asegura, con aparente seriedad que las utopías parecen ahora mucho más viables de lo que se creía antiguamente. Ahora bien, se pregunta el pensador ruso—¿cómo evitar que se realicen íntegramente? Las utopías son realizables—añade sin dejar de humorismo. La vida marcha hacia las utopías. Y quizás esté comenzando una época en que los intelectuales y las clases cultivadas sueñen con los medios de vivir las utopías y de volver a una sociedad no libre. Ese aviso de un hombre netamente cristiano, que conforma su vida a su fé, me ha dejado confuso. No hay más remedio que atribuir a esa reflexión un sentido irónico. ¿Religión de las utopías? O yo soy muy torpe o eso quiere decir que el mundo puede ser gobernado por la fantasía y como esa hipótesis amplifica la desaparición de los derechos de la exigencia humillada y sojuzgada por la fuerza bruta, en cuanto estemos en visperas de un hecho tan absurdo se produzca, habrá que pensar en la fórmula de Hartmann; el suicidio colectivo. Yo, personalmente, no podría vivir si aceptase la superioridad del músculo y el despotismo de la grosería. ¿Por qué no razonan así todos los españoles que tienen algo que perder? Si se demuestra que siete pistoleiros entran impunemente en una fábrica donde están trabajando cerca de cien operarios y que pueden llevarse el dinero de la caja sin sufrir un rasguño en la piel, o porque los resignados son cómplices de los bandidos o porque la virilidad es un atributo que se ha desplazado del género masculino.

(Prohibida la reproducción).

"Cultivos de ragadío en Levante", por don Carlos García Gisbert, ingeniero agrónomo, detalle de los cultivos pecuarios de la huerta levantina: naranjo, arroz, cebolla, patata, chufa, pimiento, tomate, calabacut, melón, etc., sus variedades, cultivos, enfermedades, etc. y "Pastos y prados" por don L. Hernández Robredo, ingeniero agrónomo, exdirector de la Granja de La Coruña, completa descripción de las plantas prateras y su cultivo así como de los métodos más prácticos de explotación de los prados cual base de la industria ganadera.

Los catorce restantes, que irán apareciendo en contados meses son:

"Ganado mular y asnal", por don Francisco Uranga, profesor en la Escuela de Estudios Agrícolas de Villalva (Navarra); "Cultivo de cereales en España", por don Daniel Nagore, director de Agricultura de la Diputación de Navarra; "Apicultura. Conocimientos fundamentales", y "Explotación del colmenar", ambos por don Pedro Herce, ingeniero agrónomo, profesor de la Escuela; "Cultivo de los frutales", por don José Picazza, presidente de la Asociación Nacional de Horticultores; "Instalación de Regadíos", por don Francisco Domínguez, ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Duero; "Abonos", por don Jesús Aguirre, ingeniero de la Estación Agronómica Central; "Cultivo de la remolacha azucarera", por don José de la Loma, ingeniero agrónomo de la Sociedad Azucarera; "Cultivo de la viña", por don A. García López, ingeniero de la Estación Ampelográfica Central; "Reconstitución del viñedo", por don

"PIZZICATOS"

Marineros en tierra

Marineros en tierra, viejos marineros de nuestra infancia marina, con barquillos de vela en sus ojos soñadores; en sus ojos que tiemblan en tempestad de sensaciones, como tiembla el agua del mar al resbalar por el costado de los barcos pesqueros; con sus ojos verdes y enigmáticos como el mar en su calma simple y aparente; pero con sus ojos verdes llenos de fuego en todos los crepúsculos anaranjados.

Marineros en tierra con resplandores azules; marineros en tierra con vibraciones de agua y luz en sus ojos soñadores.

Todas las mañanas, los marineros en tierra, a la orilla de su mar sentimental cabildean iluminados por fosforescencias sus rostros llenos de huellas, de surcos, surcos que marcarán el tiempo; sus rostros tostados de sol.

Cabildean con el sentimiento de las cosas idas; de aquellas cosas que se marcharon y ya no volverán más: de aquellos recuerdos acariciados por la dulcedumbre espiritual y caímos de una salve. De una salve que era como el divino manto terrestre adormecido a los peces, balanceándolos en el ritmo senicircular de su entonación inconpleada.

De una salve creyénte a la Virgen del Carmen, patrona de los marineros:

Dios te salve... Hablando de los galcones que se internaban en el mar de Huelva como silenciosa ficha de madera impulsada en la orilla.

Todos los marineros en tierra—viejos marineros alentados por los románticos recuerdos de su juventud—

pasean sus curvas espaldas por las orillas huelvanas de hoy.

Con los orgullosos muelles definitivos, orgullosos de haber detenido la carrera—hacia la orilla—del río; pasean sus ojos que tiemblan al recuerdo del antiguo silencio marítimo y que se llenan ahora de los zumbidos de los motores; de las vibraciones—intermitencias—de los motores como si estuvieran ennegreciendo de ruidos sus ojos de fuego crepuscular. De los viejos marinos en tierra—de Huelva—contemplando el río suyo—y ya no suyo—por exigencias de la vida moderna.

Este río de ahora que parece eruptrar ruidos, que parece internarse en la hondura espiritual de los viejos marineros interrumpiendo su silencio contemplativo.

Los viejos viejos marineros de Huelva con rostros bronceados, curvas espaldas y ojos soñadores en donde brillan las eternas luminarias de su espíritu; en donde tiemblan, por siempre, los azules horizontes de su mar verde y el diminuto tuego del sol en todos los atardeceres; viejos marineros hechos a la soledad de sus pensamientos, de sus sueños, de sus ilusiones—imitadas cuanto más ilimitada es el mar—y que tienen que vivir ahora envueltos en los miles susurros de la vida intensa; de esta vida que no permite ilusiones, ni sueños.

Y huyendo de ella los viejos marineros en tierra se refugian todas las mañanas a la orilla del río con las esperanzas de ver llegar por entre las olas las ilusiones y los sueños de su juventud lejana.

ULISES

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 15 de Agosto de 1913

Ya se han repartido por hoteles, cafés y otros sitios públicos e cartel anunciador de las fiestas de la Cinta. El cartel, tiene sabor local y provincial; local en su fondo de nde se divisa a ría, con algunos vapores y la caseta del muelle embarcadero; a la izquierda una lancha con la vela desplegada y en medio el rótulo "Huelva 1933"; el sabor provincial lo dan una linda serraña y un joven minero.

Hasta que el general Marina no se posesione del cargo de Alto Comisario de Marruecos no se emprenderá operación alguna, limitándose nuestras tropas a permanecer a la defensiva manteniendo libres las comunicaciones. En este sentido se han dado las órdenes al general García Menacho.

La "Gaceta" publica una disposición concediendo autorización a los señores Domínguez Hermanos para establecer un depósito flotante de carbón en el puerto de Huelva.

En la asamblea celebrada por los obreros del ramo de genero de punto de Barcelona, se acordó persistir en la huelga hasta conseguir la jornada de 55 horas semanales y el aumento de salarios que contengan alcanzar por encontrarse los patronos muy divididos.

Los confidentes moros han hecho una denuncia a las autoridades sobre un proyecto del Rausli, el cual pretende secuestrar a dos autos personajes de determinada nacionalidad que se encuentran en Tànger, siendo su objeto el de que la nación de la cual son súbditos dichos personajes eiectuen, un desembarco en Tànger, produciéndose una grave complicación internacional.

En Marsala (Italia) la mujer de un carpintero ha dado a luz un monstruo con dos cabezas, cuatro brazos y una sola pierna con tres pies.

Nuevo Registrador de la Propiedad TEMPERATURA

Ha sido nombrado nuevo Registrador de la Propiedad del pueblo de Torox (Málaga), nuestro distinguido amigo don Juan Mesa Hulgao, hijo del gobernador civil interino y presidente de esta Audiencia, señor Mesa Chaix. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Máxima, a la sombra, 34,2 grados. Mínima, 19,4. Viento, Norte; fuerza, flojito. Tensión del vapor, 103 grados. Humedad, 32 por 100.

No se devuelven los originales



EN LA PELUQUERIA —Qué desea, ¿la barba o el cabello?

ARTISTAS DE CINE pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169.- BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

# SECCION LOCAL

## GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

### DETENIDO

La guardia civil del puesto de la Concepción, ha detenido en el sitio denominado Mina de San Platón, a un individuo llamado Santiago Gallego Berrocal, que se dedicaba a vender fruta, por infundir sospechas.

A dicho sujeto se le atribuyen varios robos.

### UN INCENDIO

En la finca denominada "El Alosno", del término de Almonaster, se produjo un incendio quemándose unas 25 hectáreas de terreno de pasto con bastante daño en el arbolado, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.

Como autores de este siniestro han sido detenidos los vecinos de dicho pueblo y residentes en la aldea Montellano, Antonio González Romero, Justo Vázquez Limón y Juan González Romero, los cuales al merodear por la citada propiedad prendieron fuego al pasto con una punta de cigarro, marchándose los tres al ver correr las llamas.

### LESIONES

Cristóbal Domínguez Domínguez, de 30 años de edad, vecino de Gibralfaco, con una navaja causó heridas leves en Niebla a María Vázquez Hernández, viuda, de 47 años de edad.

Fue detenido por la guardia civil.

## COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

### BUQUES ENTRADOS

Vapor inglés "Nordelinge" de Ceuta en lastre.

### BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

### CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:

Concha Ferrero Barrios, Antonio Rodríguez González, Francisco Basallo Ruiz, Juan Castilla Báez, José Nogales Sánchez, Lucas Morgado Martín, Juan Borrero Pernil, Teresa Pérez Ramírez, José Pérez Zamorano, Manuel Lanzo Hernández, José Montes Corrales y Manuel Arillón Fernández. Todos leves.

## CUERPO DE SEGURIDAD INSULTOS Y LESIONES

El guardia de seguridad número 16, a requerimientos de Eugenio Ferrer Pérez, detuvo a Manuel Noguera Carballo, por insultar y causar una herida contusa de pronóstico leve al requirente.

### AMENAZAS

Por amenazas contra José Par Caspe, ha sido detenido Federico Oliver López.

### POR SOSPECHAS

Entregado por el agente de Vigilancia señor Mesa, fué conducido a la Com.saria por los guardias números 44 y 58, un individuo sospechoso llamado Manuel Suárez Pérez (a) El Cojo.

### AGRESION

Por disgustos de familia, Alonso Sánchez Hida-go, vecino de Salvochea, agredió con un cuchillo a su cuñada Carmen Kaya López, de 29 años de edad, causándole una herida profunda de ocho centímetros en el hombro izquierdo y otro de igual longitud en el cuello, ambas de pronóstico reservado.

El agresor también resultó con una herida leve en la cabeza de un botellazo que le dió Carmen.

## ESPECTACULOS

### CINEMA RABIDA

#### Cine sonoro.

Hoy la interesantísima producción Metro titulada "Vidas truncadas".

\*\*\*

Mañana "Un plato a la americana", producción Fox, interpretada por Janet Gaynor y Charles Farrell.

### CINEMA PARK

#### Cine sonoro.

Para esta noche se anuncia "Así es Nueva York". La obra de los rascacielos se nos presenta en esta interesantísima producción con la faz adusta y cara al deuto, dialogada en un castellano ágil.

### CINEMA COLON

#### Situado frente a Velódromo.

Para hoy anuncia la cartelera de este cine la interesante película titulada "La mujer y el harém" con Hugette Ex Dulos y León Mathot de protagonistas.

\*\*\*

Seguidamente "La copla andaluza", "La mira incendiada" y "Cárcel de redención".



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

## MAREAS

Día 16 de agosto:  
Bajamar.—5 mañana.  
Pleamar.—11,13 id.  
Bajamar.—5,40 tarde.  
Pleamar.—11,51 noche.

## MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios sus representaciones en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 pesetas. En cada pedido de 20 se rebaja el día por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de otro Mútu, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número, 2. Málaga.

## ¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,80 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas. **FARMACIA PUERTO** Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

## "A L A S"

**EMPRESA ANUNCIADORA** Proyectos y presupuestos gratis. Publicidad en todos los sistemas. Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID

# Servicio de trenes GUIA DE HUELVA

## LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva  
Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.  
Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.  
Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.  
Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.  
Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.  
Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.  
Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.  
Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.  
Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva a las 23,30.  
Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINIA DE ZAFRA A HUELVA.  
Salidas de Huelva.  
Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana llegando a Zafra a las 13,03.  
Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.  
Salida de Zafra.  
Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.  
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR (Entre Huelva y Fregenal)  
Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.  
Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINIA DE RIO-TINTO  
Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.  
Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINIA DE BUITRON  
Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto  
Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.  
Salida de Zalamea.—Correo a las 13,15 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.  
Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.  
Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.  
Los domingos nos circulan los trenes.

20 pesetas diarias  
ofrece "Hogar Industrial" a personas ambos sexos, desempeñando sencillísimo trabajo en casa, sin previo desembolso. Apartado 10.017, Madrid.

Para oficinas  
En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

El contador  
dirá si una lámpara es o no barata.  
Usted olvidará rápidamente los escasos céntimos que haya economizado adquiriendo una lámpara barata, pero su contador no lo olvidará, puesto que el consumo inútil de corriente será diez veces mayor que la economía hecha.  
Pague algunos céntimos más al adquirir una lámpara Philips, pues ella le dará una luz suave y perfecta, economizando un gasto de corriente inútil.  
Proteja su vista y su bolsillo adquiriendo lámparas **PHILIPS**

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES  
Rafael Rivero y Compañía  
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerrillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAJE NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUEJIMAS UNA PESETA DOCEÑA.—JOSE MIGUEL

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y tantasia.—La casa más económica.— Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfaco, Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

LATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13



Combata, pues, la inapetencia con Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

y recobrado el apetito desaparecerá todo peligro De uso en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

## Radio-Gramolas-Discos

Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas

## Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

## Bazar Mascarós.-Huelva

## FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

## CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62 Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

## ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

# ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

certifica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlceras de estómago, etc., etc.

## INTESTINOS

## DIEGO FIDALGO

Líquida por fin de temporada todas las existencias de verano y además en todas sus compras obtendrá bonitos regalos. NO OLVIDE. ALCALA ZAMORA 19.-HUELVA

Bonitas sombrillas de cretona para señoras por 3,50 Ptas.	Elegantes vestidos confeccionados para niño por 0,90 Ptas.	Rico juego interior de Opal bordado para señora por 7,50 Ptas.	Corbatas de seda para caballero por 0,25 Ptas.
Echarpes de seda para señora en colores combinados por 1,75 Ptas.	CINTURONES NOVEDAD para señora y caballero por 0,50 Ptas.	UNA DOCENA.. pañuelos moqueros por 0,50 Ptas.	UN par ligas para caballero por 0,30 Ptas.
Una rica mantelería cuadros novedad con 6 servilletas por 5 Ptas.	Elegantes boinas de punto para niña por 0,75 Ptas.	ALBORNOCES BAÑADORES GORROS Y ZAPATILLAS DE BAÑO. A TODOS PRECIOS	Cuellos de hilo planchados en brillo para caballero por 0,10 Ptas. uno

FEMINIDAD

Las mujeres que tienen entre sí un destino aparte y tantos secretos comunes, deberían amarse un poco más, y sostenerse en lugar de hacerse a guerra, cuando por el contrario se perjudican indirectamente en mil cosas.—Michelet.

En los principales centros y asociaciones feministas de la capital de nuestra República se había y comenta con un extraordinario interés de la convocatoria original y en extremo simpática que van a haber los más destacados valores científicos literarios y artísticos de España, en fecha muy próxima.

Se trata de un llamamiento a las mujeres que se hayan distinguido en cualquier manifestación de la vida, para los tiempos más felices que cabe cumplir a la propia mujer; el mutuo auxilio y la ayuda recíproca para que de una vez y para siempre cesara esa guerra sorda y sin tregua de la mujer hacia la mujer.

Ardua es la tarea que trata de emprender ese grupo de mujeres generosas que conociendo los obstáculos que han de presentarse, no vacilan en la empresa a pesar de sus dificultades, pero es tan ferviente en su tan inmensa voluntad, tan gigante el esfuerzo y tan incansable la perseverancia de este grupo femenino, que cuenta seguro el triunfo de la idea y estoy segura que que no vacilarán ante la más fatigosa lucha que les espera.

La razón, la justicia y la verdad son los principales resortes que han de moverse para hacer funcionar este "mecanismo feminista", tras el que se vislumbra una aurora radiante, un rayo de luz inextinguible, un sol esplendoroso que ilumine y reconduca el entendimiento y el espíritu de la mujer.

Con ello, la causa del feminismo logra un importante avance, porque con el auxilio mutuo, la estimación recíproca, el reconocimiento generoso de los verdaderos valores; alcanzaremos primero el respeto de nuestras empresas o actuaciones, después la admiración de nuestros detractores que no tendrán más remedio que rendirse y proclamar las virtudes sociales que logra con alcanzar tantos prestigios femeninos reconocidos unos o desperdiciados otros por falta de ocasión o auxilio, sin olvidar que los anatemas lanzados contra las mujeres ilustradas, desaparecerán, en el momento en que una gran mayoría lo sea.

Y sobre todo se logrará con este medio que algunas de esas reuniones o asociaciones femeninas no sirvan de tribuna para censurar a mujeres que apoyándose en su propio esfuerzo y movidas por los más generosos impulsos, buscan y se afanan al lavar la melancólica edad de su vida, el nido de encontrarse para encontrar en su propia elevación la ocasión oportuna de hacer el bien y procurar dar mayor relieve a la causa feminista.

El engrandecimiento de la mujer debe ser nuestra constante aspiración y a este fin debemos sacrificarnos con el mayor empeño necesario, procurando permanecer fieles a nuestro sexo protegidos y defendidos, y si acaso la necesitásemos cubriendo nuestras imperfecciones con el velo de la benevolencia y de la comprensión.

CONCHA PEÑA. Abogada.

PANADEROS Si queréis sacar buen pan con buena presentación y buen rendimiento, usar la verdadera panadería marca DANUBIO que es la mejor confeccionada y más acreditada en toda España.

Representante exclusivo con depósito para toda la provincia, José Toscano Romero, Colón, 17, Huelva.

Representa también harinas de las mejores marcas y las maquinarias de panaderías y confiterías en amasadoras, refinadoras y batidores marca TURU DE TA...

PERDIDA De un broche con brillantes a la salida de la plaza de toros. Se gratificará a quien lo entregue en poder de don Augusto G. Limón, Alameda de Huelva, 5.

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79. Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos.

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de ROBO. AUTOMOVILES, EXPOLACIONES, COBRADORES, ATACOS, ETC.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR. Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motin, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrorismo, saqueo, pillaje, etc.).

Agentes en todos los pueblos de la provincia. Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN. Plaza de las Monjas, 3. Apartado 125. Teléfono 152.

Ayer en la plaza de las Monjas un muchacho hace seis disparos contra un chófer

Ayer, próximamente a las ocho de la noche, ocurrió en una de las calles laterales de la plaza de las Monjas, un lamentable suceso, sin que por fortuna tengamos que registrar víctimas algunas y entre ellas ajenas a la causa que lo motivara.

El hecho lo llevó a cabo un muchacho llamado Eduardo Lozano Acosta, mancebo y cojo del brazo y perna izquierda, hijo de una modesta familia avencudada en el Paseo de la Independencia, la cual familia sostiene desde hace bastante tiempo, con el chófer Braulio Gómez Ramírez, una gran rivalidad por asunto bastante de hecho.

Debido a dicha rivalidad, el citado chófer venía siendo constantemente objeto de amenazas por personas de la citada familia, muy principalmente por Eduardo Lozano, sobre quien actualmente, se daba una denuncia que por la mencionada causa le pusiera el Ramírez Cruzado.

Este y Eduardo Lozano, al encontrarse ayer en la parada de autos de la citada plaza, según nos informan sostuvieron una breve conversación, sobreviniendo entonces los disparos contra el chófer y un hermano llamado Vicente, siendo verdaderamente milagroso que tanto Braulio Gómez como su hermano y otras personas de las muchas que transitaban por aquella calle que no fueran alcanzadas por los proyectiles.

El agresor fué detenido inmediatamente y conducido a la Comisaría por los celadores urbanos números 6, 9, 10 y 11. La arma que produjeron los disparos entre el público que tomaba el fresco en la plaza fué grandísima, originándose las consiguientes carreras y sustos.

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro. Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

AYUNTAMIENTO ASUNTOS PARA LA SESION DE MAÑANA

Informes de la Comisión de Fomento a diversas cuentas. Informes de la Comisión de Beneficencia a diversas cuentas.

Oficio del señor arquitecto municipal, remitiendo proyecto de alcantarillado de la calle Martín Vázquez. Escrito de doña Juana Barroso Díaz, viuda de un jornalero municipal interesado en un solar.

Expediente instruido contra un celador de policía urbana.

P. BAÑUELOS TERAN Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio. RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

Aprehensión de contrabando. Comunica la guardia civil de Tharsis, que por un grupo de personas compuesto en su mayoría de mujeres, fué acorralado en la plaza de aquel pueblo un carabnero llamado Ramón González Alvarez, al cual resultaban pidiendo a grandes voces que se repartiera entre los pobres o se quemara unos 45 kilos de café procedentes de contrabando que momentos antes el referido carabnero había aprehendido.

Al tener conocimiento la citada fuerza de lo que ocurría salió en defensa de carabnero. La guardia civil, juntamente con el alcalde, lograron apaciguar los ánimos. El contrabando fué retirado en una camioneta por fuerzas de carabineros procedentes de Alosno.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

La complicada situación política DE PROVINCIAS

"El discurso de Largo Caballero ha sido francamente comunista"

Madrid.—"El Debate" dice hoy que el discurso pronunciado por el ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, en la Escuela Socialista de Verano, ha sido un discurso francamente comunista.

Agrega el que comenta que los socialistas, por el terror, quieren continuar en el Poder.

La actitud de los catalanes ante la valorización de los servicios pasados a la Generalidad

Madrid.—Se ocupa "Ahora" de la importancia de la actitud de los catalanes ante la valorización de los servicios que han sido transferidos a la Generalidad.

Estima que los catalanes deben transigir con la valorización hecha por el ministro de Hacienda señor Viñuales.

"El Sol" Madrid.—También "El Sol" se ocupa del mismo asunto que "Ahora", expresándose en análogos términos. Dice "El Sol" que el Gobierno Azaña

Los ministros se reúnen en Consejo

A la entrada Madrid.—Los ministros se reunieron hoy en la Presidencia para celebrar Consejo.

Este dió comienzo a las doce menos veinte. Al entrar el ministro de Instrucción Pública, señor Barón—que acababa de regresar de Jaca—dijo a los periodistas que había visto la Universidad de Verano en aquella población.

Los informadores preguntaron al ministro sin llevaba algo sobresaliente al Consejo. Y el señor Barón respondió: No traigo nada. No traigo más que un sueño.

Cuando llegó el ministro de Marina, señor Company, se le preguntó acerca de la valorización de los servicios que han pasado a la Generalidad.

El señor Company contestó que no se diera importancia a lo que se venía diciendo a rededor de este asunto, pues todo es fantasa.

Respecto a la misma cuestión, el ministro de Hacienda se expresó en los mismos tonos que su compañero de Marina.

A la salida.—Lo que dice el presidente y varios ministros Terminó el Consejo a las tres y cinco de la tarde.

Al salir el señor Company dijo a los periodistas: Ahí dentro, lo que ha dominado ha sido la paz y la armonía.

Se le preguntó al ministro de hacienda si se había tratado del problema financiero.—Si—respondió—hemos tratado de los presupuestos.

—Y de la valorización de los valores pasados a la Generalidad?

Fallecimiento y sepelio A la edad de 50 años, ha dejado de existir, tras breve enfermedad, el piloto de la Marina mercante y experto práctico de este puerto, don Antonio López Fernández de Alencastro.

Este fallecimiento ha producido general y hondo pesar en Huelva, donde el difunto gozaba de popularidad y de grandes simpatías entre las numerosas amistades con que contaba.

La estimación conquistada por este buen hombre no era sino el fruto de su comportamiento ciudadano, de su carácter franco, sencillo y afable y de su característico don de gente, como suele decirse.

Como hombre emprendedor, activo e incansable trabajador, era ejemplar. Como esposo, amante y buen compañero. Como padre extremadamente cariñoso y circuido su mayor dicha en rodear a sus hijos de la mayor felicidad. Era el señor López, en suma, un hombre de notorio valer.

Al hogar que deja sumido en la más terrible pena y envuelto en luto, queremos hacer llegar nuestra condolencia, testimoniando el más sincero pésame a la desconsolada viuda, doña Angelina Fuentes, hijos doña Angelina, doña Margarita, don Luis y doña María Teresa; hijo político, don Gumersindo Franco Martín y demás familia.

En paz descanse el alma del finado. Al sepelio verificado esta mañana a las once con numeroso acompañamiento ha

no debe mantenerse débil porque le ampuñan los catalanes

Sobre una posible crisis Madrid.—"El Socialista", aludiendo a los rumores que vienen circulando sobre una posible crisis, hace contar que los socialistas sostienen acerca de esto el mismo criterio que antes.

Es posible—dicese en este periódico—que al terminar la actual etapa parlamentaria, puedan registrarse acontecimientos.

Más de la valorización de los servicios transferidos a la Generalidad

Madrid.—Recoge hoy "La Libertad" el rumor circulado ayer, insistentemente, de que había dimitido el ministro de Hacienda, señor Viñuales, por no transigir con los catalanes, en la actitud que han adoptado ante la valorización de los servicios transferidos a la Generalidad.

Entiende el comentarista que el señor Azaña no debe sacrificar a dicho ministro.

Agrega que si los catalanes quieren retirarse del Poder, que se retiren, porque la rectificación que ellos pretenden equivale a dar la Izquierda cincuenta millones de pesetas más.

De El Ferrol Ferrol.—Un fuego intencionado ha destruido la iglesia de la Magdalena en Cabaña.

Se trata de una iglesia antiquísima. Al salir de un baile celebrado en Valdivino, se suscitó una reyerta entre varios mozos del pueblo.

Uno de ellos llamado Ambrosio Bonzas, fué trasladado al hospital de Ferrol en estado moribundo con un balazo en la cabeza.

Al agresor, José Varela lo detuvo la guardia civil. Acompañado de varios diputados de su partido, es esperado en esta, el lunes, el jefe del partido republicano conservador don Miguel Maura.

Sus amigos y correligionarios le agasajarán con un banquete. No se celebrará mitin.

DE CADIZ Cádiz.—El "Graff Zeppelin" pasó sobre Cádiz en su viaje a América del Sur.

La Prensa se ocupa de una nueva sulevación en el Penal del Puerto de Santa María.

Los reclusos se negaron a afeitarse. La situación llegó a un extremo que los guardias de asalto tuvieron que intervenir restableciéndose el orden.

Regresó de su viaje de instrucción el buque-escuela de guardias marinas, "Juan Sebastián Elcano".

Agresión a un patrono Barcelona.—En el Bar Zurich, establecido en la plaza de Cataluña, al lado de la estación del Ferrocarril de Sarriá, se presentó un individuo llamado Facundo Figaró Olivé, de 50 años, que había trabajado como camarero en dicho bar del que había sido despedido.

Solicitó hablar con el dueño del bar, pero en ausencia de este fué recibido por su hijo don Carlos José.

Entre los dos se entabló una acalorada discusión por pretender el camarero ser de nuevo admitido en el establecimiento a lo que se negaba el hijo del dueño.

Durante la discusión el camarero sacó una pistola, disparando un tiro contra su interlocutor, a quien no alcanzó el proyectil, que fué a incrustarse en una silla.

Al ruido de la detonación y la confusión consiguiente que se produjo en el establecimiento acudieron unos guardias que detuvieron al autor del disparo, conduciéndole a la Delegación del distrito.

Los indeseables Barcelona.—Por sospechosos han sido detenidos los polacos Chaim Gutchain, Jacobo Raslow Menaschirov y Mauricio Hochstein.

Como no se les conocen medios honestos de vida, probablemente serán expulsados de España.

Detención de un individuo armado Barcelona.—En la Avenida de Icaria, fué detenido ayer tarde un individuo apellidado Mata a quien se le ocupó una pistola.

Otro sujeto que le acompañaba logró escapar. Cree la policía que ambos individuos se proponían cometer un atraco.

Sustracción de 3.500 pesetas Barcelona.—Ha sido denunciado a la policía por Alberto Pujales comerciante establecido en la calle de Puigmarí, que durante la estancia de dos sujetos en su tienda le faltó la cartera que emia en un bolsillo de la americana que estaba colgada.

La cartera, además de documentos contenía 3.500 pesetas en billetes del Banco de España.

El restablecimiento de las Prisiones de partidos judiciales Madrid.—La "Gaceta" acaba de publicar un decreto restableciendo las Prisiones de los partidos judiciales que en el mismo se mencionan.

Con arreglo a este decreto queda restablecida la Prisión de Valverde del Camino.

Tiroteo en la Alameda de Hércules Sevilla.—Próximamente a las cinco de esta madrugada, se oyó un tiroteo que partía de la Alameda de Hércules.

Acudieron los guardias de asalto que detuvieron a tres individuos que, según parece, habían reñido.

A uno de ellos le fué ocupado un revólver.

El calor, el hielo y el agua Sevilla.—Debido al excesivo calor, ha escaseado hoy el hielo y el agua sobre todo el primero.

El alcalde solicitó del gobernador que interesara de su compañero de Huelva el envío de los pedidos de hielo que se tienen hechos a esta última capital.

También se ha pedido hielo a Cádiz.

Visita de felicitación Sevilla.—El Comité Ejecutivo del partido radical-socialista visitó al gobernador para felicitarlo por su actitud en la solución del conflicto planteado en el puerto.

El gobernador manifestó a los comisionados que habían sido puestos en libertad veintitres detenidos de la C. N. T.

DE CADIZ Cádiz.—El "Graff Zeppelin" pasó sobre Cádiz en su viaje a América del Sur.

La Prensa se ocupa de una nueva sulevación en el Penal del Puerto de Santa María.

Los reclusos se negaron a afeitarse. La situación llegó a un extremo que los guardias de asalto tuvieron que intervenir restableciéndose el orden.

Regresó de su viaje de instrucción el buque-escuela de guardias marinas, "Juan Sebastián Elcano".

Agresión a un patrono Barcelona.—En el Bar Zurich, establecido en la plaza de Cataluña, al lado de la estación del Ferrocarril de Sarriá, se presentó un individuo llamado Facundo Figaró Olivé, de 50 años, que había trabajado como camarero en dicho bar del que había sido despedido.

Solicitó hablar con el dueño del bar, pero en ausencia de este fué recibido por su hijo don Carlos José.

Entre los dos se entabló una acalorada discusión por pretender el camarero ser de nuevo admitido en el establecimiento a lo que se negaba el hijo del dueño.

Durante la discusión el camarero sacó una pistola, disparando un tiro contra su interlocutor, a quien no alcanzó el proyectil, que fué a incrustarse en una silla.

Al ruido de la detonación y la confusión consiguiente que se produjo en el establecimiento acudieron unos guardias que detuvieron al autor del disparo, conduciéndole a la Delegación del distrito.

Los indeseables Barcelona.—Por sospechosos han sido detenidos los polacos Chaim Gutchain, Jacobo Raslow Menaschirov y Mauricio Hochstein.

Como no se les conocen medios honestos de vida, probablemente serán expulsados de España.

Detención de un individuo armado Barcelona.—En la Avenida de Icaria, fué detenido ayer tarde un individuo apellidado Mata a quien se le ocupó una pistola.

Otro sujeto que le acompañaba logró escapar. Cree la policía que ambos individuos se proponían cometer un atraco.

Sustracción de 3.500 pesetas Barcelona.—Ha sido denunciado a la policía por Alberto Pujales comerciante establecido en la calle de Puigmarí, que durante la estancia de dos sujetos en su tienda le faltó la cartera que emia en un bolsillo de la americana que estaba colgada.

La cartera, además de documentos contenía 3.500 pesetas en billetes del Banco de España.

El restablecimiento de las Prisiones de partidos judiciales Madrid.—La "Gaceta" acaba de publicar un decreto restableciendo las Prisiones de los partidos judiciales que en el mismo se mencionan.

Con arreglo a este decreto queda restablecida la Prisión de Valverde del Camino.

DE CADIZ Cádiz.—El "Graff Zeppelin" pasó sobre Cádiz en su viaje a América del Sur.

La Prensa se ocupa de una nueva sulevación en el Penal del Puerto de Santa María.

Los reclusos se negaron a afeitarse. La situación llegó a un extremo que los guardias de asalto tuvieron que intervenir restableciéndose el orden.

Regresó de su viaje de instrucción el buque-escuela de guardias marinas, "Juan Sebastián Elcano".

Tiroteo en la Alameda de Hércules Sevilla.—Próximamente a las cinco de esta madrugada, se oyó un tiroteo que partía de la Alameda de Hércules.

Acudieron los guardias de asalto que detuvieron a tres individuos que, según parece, habían reñido.

A uno de ellos le fué ocupado un revólver.

El calor, el hielo y el agua Sevilla.—Debido al excesivo calor, ha escaseado hoy el hielo y el agua sobre todo el primero.

El alcalde solicitó del gobernador que interesara de su compañero de Huelva el envío de los pedidos de hielo que se tienen hechos a esta última capital.

También se ha pedido hielo a Cádiz.

Visita de felicitación Sevilla.—El Comité Ejecutivo del partido radical-socialista visitó al gobernador para felicitarlo por su actitud en la solución del conflicto planteado en el puerto.

El gobernador manifestó a los comisionados que habían sido puestos en libertad veintitres detenidos de la C. N. T.

DE CADIZ Cádiz.—El "Graff Zeppelin" pasó sobre Cádiz en su viaje a América del Sur.

La Prensa se ocupa de una nueva sulevación en el Penal del Puerto de Santa María.

Los reclusos se negaron a afeitarse. La situación llegó a un extremo que los guardias de asalto tuvieron que intervenir restableciéndose el orden.

Regresó de su viaje de instrucción el buque-escuela de guardias marinas, "Juan Sebastián Elcano".

Agresión a un patrono Barcelona.—En el Bar Zurich, establecido en la plaza de Cataluña, al lado de la estación del Ferrocarril de Sarriá, se presentó un individuo llamado Facundo Figaró Olivé, de 50 años, que había trabajado como camarero en dicho bar del que había sido despedido.

Solicitó hablar con el dueño del bar, pero en ausencia de este fué recibido por su hijo don Carlos José.

Entre los dos se entabló una acalorada discusión por pretender el camarero ser de nuevo admitido en el establecimiento a lo que se negaba el hijo del dueño.

Durante la discusión el camarero sacó una pistola, disparando un tiro contra su interlocutor, a quien no alcanzó el proyectil, que fué a incrustarse en una silla.

Al ruido de la detonación y la confusión consiguiente que se produjo en el establecimiento acudieron unos guardias que detuvieron al autor del disparo, conduciéndole a la Delegación del distrito.

Los indeseables Barcelona.—Por sospechosos han sido detenidos los polacos Chaim Gutchain, Jacobo Raslow Menaschirov y Mauricio Hochstein.

Como no se les conocen medios honestos de vida, probablemente serán expulsados de España.

Detención de un individuo armado Barcelona.—En la Avenida de Icaria, fué detenido ayer tarde un individuo apellidado Mata a quien se le ocupó una pistola.

Otro sujeto que le acompañaba logró escapar. Cree la policía que ambos individuos se proponían cometer un atraco.

Sustracción de 3.500 pesetas Barcelona.—Ha sido denunciado a la policía por Alberto Pujales comerciante establecido en la calle de Puigmarí, que durante la estancia de dos sujetos en su tienda le faltó la cartera que emia en un bolsillo de la americana que estaba colgada.

La cartera, además de documentos contenía 3.500 pesetas en billetes del Banco de España.

El restablecimiento de las Prisiones de partidos judiciales Madrid.—La "Gaceta" acaba de publicar un decreto restableciendo las Prisiones de los partidos judiciales que en el mismo se mencionan.

Con arreglo a este decreto queda restablecida la Prisión de Valverde del Camino.

DE CADIZ Cádiz.—El "Graff Zeppelin" pasó sobre Cádiz en su viaje a América del Sur.

La Prensa se ocupa de una nueva sulevación en el Penal del Puerto de Santa María.

Los reclusos se negaron a afeitarse. La situación llegó a un extremo que los guardias de asalto tuvieron que intervenir restableciéndose el orden.

Regresó de su viaje de instrucción el buque-escuela de guardias marinas, "Juan Sebastián Elcano".

Cuentos de "La Provincia"

# La lealtad de una mujer

POR LAURENCE MEYNELL

La noche pasada reviví mentalmente la historia que ahora les quiero contar. Estábamos sentados cinco personas bebiendo Oporto y discutiendo sobre las cosas que los hombres suelen discutir en tales ocasiones.

Foster había permanecido todo el tiempo en silencio. De pronto un joven de traje quizás demasiado entallado hizo una observación desde las alturas de sus veintinueve años. A su parecer ninguna mujer es fiel a un hombre durante más de dos semanas, y muy pocas alcanzan ese límite. Rebelado por la ingenua observación, Foster salió de su ensimismamiento y pronunció sus primeras palabras de la velada.

Ricardo Foster tiene seis pies de altura, hombros de atleta y el rostro amable de una persona que ha vivido mucho. Hace cuarenta y cinco años que participan en la batalla de la vida y aun nadie le ha sorprendido en un minuto de flaqueza.

La osada observación del joven le indignó como a hombre que acostumbra a pensar lo que hace y pesar lo que dice.

—Mi querido jovenzuelo—dijo—cuando seas un poco mayor perderás a Dios gracias, tu ridícula infabilidad y quizás seas entonces, por experiencia, que el amor de una mujer puede pasar incólume por todas las pruebas del infierno. Alcázanme el Oporto, Carlos.

Foster estaba en lo cierto. Bien lo sé yo, pues hace seis años nos tocó actuar a ambos aunque en distintos roles, en los gra-

ves y aleccionadores hechos que paso a contar.

\*\*\*  
Fué al Este de Inglaterra—en Norfolk, para ser más preciso—. No me pidan más datos geográficos porque no se los voy a dar. Nos dirigimos a Norwich. Cuando cayó la noche todavía nos hallábamos a varios kilómetros de nuestro destino. Dos "pannes" nos había hecho perder mucho tiempo y habían dado ocasión a Foster de emplear un lenguaje expresivo y pintoresco. El vocabulario de mi amigo, cuando se enoja, podría despertar el interés de un lexicógrafo...

Estábamos recorriendo uno de estos interminables caminos llanos que parecen no empezar en ninguna parte y no terminar nunca cuando oí un ruido que me pareció dolorosamente familiar.

—Han reventado dos cámaras—dije soltando el volante y apoyando la mano en el freno.

—Te equivocas—repuso Foster abriendo la portezuela—. Lo que hemos oído son dos tiros de revólver.

Mientras bajábamos del auto a la entrada de un solitario "cottage" sonó un tercer disparo.

—Hemos llegado a tiempo de contemplar un interesante espectáculo—exclamó Ricardo—. Corramos Juan.

Cuando nos acercamos a la puerta esta se abrió, de pronto, y sobre el umbral se dibujó la fina silueta de una joven. Lo que más me llamó la atención en ella, en el

primer momento, fué su voz o más bien el timbre de la voz: rico, flexible, insinuante.

Era la voz de una dama de sociedad y no la de una mujer que vive en una solitaria y perdida casa de campo.

—Ustedes han llegado oportunamente—nos dijo—. Acaben de matar a un hombre.

Soltó una carcajada nerviosa, forzada, histérica. Foster y yo quedamos aterrados por la extraordinaria acogida.

—¿Alguien ha sido muerto?—pregunté mi amigo.

La joven—que aunque estaba pálida como un cadáver conservaba más calma que nosotros, repuso friamente: —Lo he matado... Le disparé tres veces... El mismo lo ha querido...

Volvióse al interior del "cottage" y nosotros la seguimos en silencio.

Esa fué la única vez que estuve en el escenario de un crimen y la disposición del mismo quedó grabada en mi memoria con rasgos indelebiles.

Las dos piezas del frente habían sido convertidas en una sola, de modo que del "hall" se pasaba directamente a una habitación de forma irregular más larga que ancha y de techo bajo.

En la mesa veíase una lámpara de aceite, una botella de "whisky" y dos vasos.

Había un armario repleto de libros. Las cortinas corridas sobre las ventanas eran de colores vivos. Recuerdo que me llamó la atención y que pensé con dolor en

los sueños de felicidad que la joven se habría forjado al instalarse en el "cottage". Después de contemplar melancólicamente los cortinajes clavé la mirada en la puerta de la casa. Llevaba puesto—cosa extraña!—un vestido de salón y su rostro avido era de singular belleza. Sus ojos oscuros contemplaban con expresión trágica la forma inerte tendida en el suelo. La víctima llevaba un terno gris y un par de zapatos negros. Sus rasgos no ofrecían nada de extraordinario. En el cuello y la frente veíanse tres grandes heridas. Era evidente que al caer había derribado la silla.

—Se volvió demasiado impetivamente; por eso lo maté—dijo la joven—. Aquí está el revólver.

(Continuará)

**BRILLANTE PARA METALES**



**Amor**  
PRODUCTOS QUIMICOS  
HISPANO LUBSZYNSKI  
BADALONA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

## MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

**Magnesia ROLY**  
fosfo-siliciada



**MORRISON Y HASELDEN**  
HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON      Teléfono 1315

**ALMACENES DE METALES Y MATERIALES  
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION**

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

**Cemento REZOLA      Plomo "LA CRUZ"**

**Carbones      Cok Duro-Félguera**

AGENTES DE ADUANA      CONSIGNATARIOS DE BUQUE

**EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA**

**JABON DE SALES DE CARABAÑA**

*Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel*

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.      De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Cts.      Pastilla grande, 1,25 Ptas.

*Antiherpéticas  
Depurativas  
Antibiliosas*



**PAPEL DE FUMAR BAMBÚ**